

## PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 25 aprilie 2024, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că din numărul total de 18 consilieri locali în funcție, la ședință sunt prezenți 18 consilieri locali, avându-se în vedere demisia domnului consilier local Reiter Volker constatată la ședința anterioară prin Hotărârea Consiliului Local nr. 32/28.03.2024.

Întreabă dacă în legătură cu erata comunicată la procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 12.02.2024 mai sunt alte obiecțiuni, presupunând că nici la hotărârea de consiliu nu sunt obiecțiuni.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că nu mai are obiecțiuni.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 12.02.2024, comunicat domnilor consilieri locali în format electronic cu modificările solicitate. Se aprobă procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 12.02.2024, cu unanimitate de voturi.

Întreabă dacă în legătură cu modul de redactare al hotărârilor și al proceselor - verbale al ședinței extraordinare din data de 18.03.2024, respectiv al ședinței ordinare din data de 28.03.2024, procese - verbale comunicate domnilor consilieri locali în format electronic, sunt obiecțiuni. Nu sunt.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 18.03.2024. Se aprobă procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 18.03.2024, cu unanimitate de voturi.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 28.03.2024. Se aprobă procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 28.03.2024, cu unanimitate de voturi.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

Menționează că materialele de ședință înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 184/19.04.2024 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. Toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, au avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, căroră le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și căroră le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte. Ca atare, proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 184/19.04.2024 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, cuprinde 29 de puncte respectiv, 27 proiecte de hotărâri și două adrese. Suplimentar față de ceea ce este înscris pe proiectul ordinii de zi, executivul a mai propus încă 3 puncte suplimentare respectiv, 3 proiecte de hotărâre, pentru care sunt întrunite condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, căroră le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate. Dacă domnii consilieri locali vor aproba introducerea acestor puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi, ele se vor discuta, în caz contrar, se va discuta doar ceea ce este înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 184/19.04.2024 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara pentru data de astăzi și care au fost aduse la cunoștință, în urma aprobării ordinii de zi. În cazul în care se va aproba introducerea celor 3 puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi, acesta va avea 32 de puncte din care, 30 proiecte de hotărâri și două adrese.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Stupariu Călin, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., domnul Oltean Ștefan Eugen, director - Club Sportiv Municipal, domnișoara Tătăranu Irina - Mihaela, arhitect șef - Direcția Arhitect Șef, doamna Hantău Corina, responsabil - Biblioteca municipală "Zaharia Boiu", doamna Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, doamna Sitea Oana, șef serviciu - Serviciul Relații Publice și Comunicare, doamna Marian Adriana - Paula, șef birou - Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare, domnul Vaidacuțan Vasile, șef birou - Biroul Impozite și Taxe, domnul Corman Ioan - Ciprian, șef serviciu - Serviciul Achiziții, Investiții, Fonduri Europene, Maior Alin, inspector - Biroul Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere, domnul Șulea Sorin din partea Ocolului Silvic Sighișoara, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteș Georgiana - consilier personal al domnului primar, doamna Anca - Maria Radu - Coman, reprezentant presa locală, doamna Braniște Sanda, pensionară, doamna Farczadi Carmen Luiza, pensionară, domnul Suci Nicolae, pensionar, domnul Kovacs Erno, vicepreședintele Ligii pensionarilor din Sighișoara, doamna Magdun Genica, doamna Mihai Mirela, doamna Joița Ionela, domnul Avram Gabriel, domnul Grecu Andrei și 2 studenți aflați în practică.

Domnul consilier local Stupariu Călin anunță că nu va participa la vot la punctul 9 de pe proiectul ordinii de zi. De asemenea, doamna consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta anunță că nu va participa la vot la punctul 14, iar domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus anunță că nu va participa la vot la punctul 21 de pe proiectul ordinii de zi.

Domnul consilier local Stupariu Călin anunță că dorește să continue „poveștile” și problemele rămase nerezolvate din ședința anterioară, pentru a putea rezolva problema ca niște oameni maturi. Întreabă dacă la acest moment se cunoaște persoana care se ocupă de contul de facebook? Se adresează doamnei Popa Ioana pe care o întreabă dacă în momentul acesta se poate spune că sunt restricționate comentariile.

Doamna Popa Ioana consilier personal al domnului primar spune că regretă, dar nu se ocupă de această problemă, nu are competențe în acest sens.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Sitea Oana pe care o întreabă dacă din momentul acesta sunt restricționate comentariile?

Doamna Sitea Oana precizează că, comentariile sunt restricționate în sensul în care pagina de facebook a municipiului Sighișoara este o pagină de informare a cetățenilor ...

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că pagina de facebook a primăriei Sighișoara este pagina unei instituții publice, la care participă la discuții orice cetățean al orașului ...

Doamna Sitea Oana spune că cetățeanul are la îndemână adresa poștei electronice a municipiului, registratura, aplicațiile, respectiv căile de comunicare stabilite de legislație ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că dacă se vor uita la oricare localitate din țară, este permis accesul cetățeanului la pagina unei instituții publice, adică a primăriei localității respective .... doar la Sighișoara nu este permis...

Intervine domnul primar care îi spune că nu este adevărat.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că este adevărat, și se întreabă, de ce domnului primar îi este frică de sighișoreni?

Domnul primar se adresează domnului consilier local Grabcev Adrian căruia îi spune că nu înțelege ... de ce nu spune lucrurilor pe nume .... așa cum sunt...

Intervine președintele de ședință, care dorește să dea citire răspunsului dat de către domnul primar cu privire la acest aspect.

Domnul primar spune că dacă domnii consilieri doresc, îi va lămuri în câteva minute .... Așa cum a spus transmiterea ședințelor este live, nu este o emisiune interactivă. Este o transmisie live a ședințelor de consiliu, iar în timpul ședințelor, consilierii locali nu pot răspunde la mesaje. În timpul ședințelor, consilierii locali trebuie să fie atenți la ședința de consiliu. Cei care au întrebări se pot adresa .... li se poate răspunde în scris. La fel cum a fost dat și acest răspuns pe căile legale. Din păcate, această zonă nu este reglementată din punct de vedere legal.

Președintele de ședință spune că s-a dat un răspuns .... la o solicitare pe Legea nr. 544 ....

Intervine domnul primar care dorește să spună că există o chestiune de mare importanță, și anume că astăzi se poate vorbi despre faptul că ședințele de consiliu pot fi transmise live. Până în acest mandat, acest lucru nu a fost posibil și nu a deranjat pe nimeni ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că cetățenii au voie să se uite fără să spună nimic. Și dorește să formuleze o propunere spre știința cetățenilor, și anume, ar propune un vot fără valoare juridică, ca domnii consilieri locali să-și expună părerea despre dreptul cetățenilor de a avea sau nu acces la pagina de facebook a primăriei. Dacă domnii consilieri locali sunt de acord, i-ar ruga să voteze cu privire la dreptul accesului cetățenilor la pagina de facebook a primăriei. Pentru a putea vedea cetățenii cine este de acord și cine nu este de acord cu acest lucru? Întreabă colegii consilieri locali dacă sunt de acord să voteze acest lucru .... "cine este pentru ..... domnule președinte, vă rog să ....."

Intervine domnul primar care spune că cetățenii nu sunt blocați. Pot accesa pagina de facebook .... Se poate intra ....

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian: "Nu .... nu au voie să comenteze, nu vă faceți că nu înțelegeți.... "

Domnul primar menționează că domnul consilier local Grabcev Adrian a spus că cetățenii "să aibă acces la pagina de facebook a primăriei și au acces ...."

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că da, la comentarii .... unde pot să-și spună părerea .... Propune să se inițieze un vot fără valoare juridică, doar simbolică, spre știința cetățenilor pentru a cunoaște cine le oprește accesul la pagina de facebook a unei instituții publice .... "care nu este a dumneavoastră, domnule Iulian Sîrbu...". Roagă să fie supusă la vot această propunere.

Intervine președintele de ședință care spune că înainte de a da curs cererii domnului consilier local Grabcev Adrian, dorește să-i spună domnului primar că nu se poate să nu îi dea un răspuns cu privire la persoana care este în spatele contului .... Al doilea răspuns era cu privire la afirmația de restricționare a dreptului de exprimare al cetățenilor .... Există posibilitatea unei erori tehnice .... În momentul acesta întreabă dacă-i poate spune ceva? Dacă există o eroare tehnică în a scrie comentarii sau nu? În felul acesta este răspunsul pe care executivul l-a dat solicitării doamnei consilier local Pajint .... Întreabă dacă există posibilitatea aceasta și dorește să știe .....

Domnul primar menționează că astfel de posibilități există în permanență. Cum poate ști, dacă fiecare care își folosește telefonul are o problemă cu aplicația?

Domnul consilier local Stupariu Călin solicită un răspuns cu da sau nu?

Domnul primar întreabă dacă poate instituția să gestioneze aplicațiile de pe telefoanele mobile sau device - urile cetățenilor? Consideră că întrebările nu sunt la subiect.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Sitea Oana prezentă la ședință pe care o întreabă dacă există sau nu o problemă?

Doamna Sitea Oana spune că nu cunoaște, dânsa este prezentă în sala de ședință și nu și-a adus nici măcar telefonul.

Doamna Popa Ioana, consilier personal a domnului primar, îi atrage atenția doamnei Magdun Genica, participantă la ședința de consiliu că nu consideră normal să filmeze în timpul ședinței, filmează fără un acord și există un drept la imagine.

Președintele de ședință atrage atenția asupra acestui aspect.

Doamna Magdun Genica întreabă dacă sunt interzise filmările?

Domnul primar precizează că da, sunt interzise filmările fără acord.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă din executiv îi poate da cineva un răspuns, dacă a existat sau nu o problemă tehnică? "Nu sunteți în stare să dați un răspuns? Nu sunteți în stare nici să dați persoana, da? Mulțumesc, nu se va vota nici propunerea!" Se adresează domnului consilier local Grabcev Adrian: "Suntem oameni slabi ....."

Președintele de ședință sugerează ca în momentul acesta să fie încheiate discuțiile.

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan roagă să se înceapă lucrările ședinței.

Președintele de ședință menționează că pe ordinea de zi există 3 puncte suplimentare. Înainte de a fi supuse la vot, dorește să știe care a fost urgența introducerii acestor puncte suplimentare pe ordinea de zi. De ce nu au fost puse în termen? Este aceeași poveste .... este a patra oară în mandat, când proiectele de hotărâre ale Ocolului Silvic sunt pe ordinea de zi a punctelor suplimentare.

Îi dă cuvântul domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai pe care îl întreabă, unde este urgența acestor proiecte de hotărâre.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că, în primul rând, amenajamentul s-a aprobat foarte târziu și a fost publicat în Monitorul Oficial foarte târziu. Crede că în urmă cu o lună de zile .....

Președintele de ședință se adresează domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai și spune că, în urmă cu 5 zile a fost întocmită ordinea de zi. Întreabă ce se putea întâmpla de acum 5 zile până cu o seară înaintea ședinței de consiliu. Ce lipsea?

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că dânsul dorește să scoată în evidență faptul că, urgența masei lemnoase, pentru că oamenii nu au lemn de foc.... Despre acest lucru este vorba. Atâta tot, în rest, faptul că proiectele puteau fi puse pe ordinea de zi în urmă cu 5 zile, președintele de ședință are dreptate.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că dacă nu este urgent, care a fost piedica de a pune pe ordinea de zi aceste proiecte în termen normal?

Domnul primar precizează că domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai a menționat un motiv pertinent. Așa cum se știe începând din acest an, și poate fi considerată o veste bună, există amenajament silvic pentru următorii 10 ani. Sighișoara nu mai avea amenajament silvic. Nu dorește să mai caute vinovații din trecut. În acest mandat a fost rezolvată și această problemă a transmiterii live a ședințelor transparent, totul se transmite live. În ceea ce privește aceste proiecte de hotărâre, în momentul în care s-au primit proiectele de hotărâre a fost transmise către consilierii locali. Acest proiect de hotărâre trebuia verificat din punct de vedere al legalității ca să fie în concordanță și cu ceea ce Ocolul Silvic are nevoie. În acest moment, pentru că nu exista amenajament era o problemă foarte mare cu lemnul pentru populație. Urgența pentru care aceste proiecte au fost puse pe ordinea de zi este așa cum preciza și domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai, ca Ocolul Silvic să poată livra lemnele către populație, Ministerul Mediului a aprobat acest amenajament silvic. Există inclusiv un plan bine pus la punct cu privire la ceea ce înseamnă tăieri, plantări, împăduriri.

Președintele de ședință consideră că domnul primar nu i-a menționat urgența introducerii acestor proiecte suplimentare pe proiectul ordinii de zi și se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă ce lipsea față de acum 5 zile, de a pune aceste proiecte în mod normal pe ordinea de zi?

Doamna secretar general precizează că urgența și oportunitatea o apreciază inițiatorul proiectului de hotărâre, dânsa nu este inițiatorul proiectului de hotărâre. Dânsa a avizat de legalitate, proiectul de hotărâre după ce a făcut verificările de rigoare.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce lipsea?

Domnul primar precizează că proiectele de hotărâri au trebuit verificate. La primărie, au ajuns pe ultima sută de metri. S-au făcut eforturi suplimentare pentru a putea fi pe ordinea de zi.

Doamna secretar general precizează cu privire la aceste proiecte de hotărâre că au avut de ales între a le propune suplimentar pe ordinea de zi, sau pentru a mai amâna încă o lună de zile cu condiția, sau cu neșansa că poate nu ne mai putem vedea. Nu se poate ști ce se poate întâmpla ....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că, ”s-au amânat ... 48 de ore ... la extraordinară....”

Domnul primar întreabă dacă consideră că era normal să mai fie convocată o ședință extraordinară pentru aceste proiecte de hotărâre.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că este vorba despre un proiect care îi privește pe toți, unde bugetul pe 2023 arată că a fost prost gestionat. Unde sunt două mii și ceva fond forestier .... unde anul 2024 .... habar nu are despre ce este vorba. Iar acest proiect de hotărâre este pus pe ordinea de zi de seara până dimineața? Ceva îi scapă ...

Doamna consilier local Türk Michaela spune că în condițiile în care Ocolul silvic a depus cererea în data de 31 ianuarie și a fost înregistrată la primărie în data de 8 februarie....

Domnul primar atrage atenția că este vorba și despre când a fost dat avizul, pentru că una este cererea și alta este atunci când a fost dat avizul ... și trebuie urmăriți toți pașii legali.

În continuare președintele de ședință supune la vot introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi. Se aprobă introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi, cu 17 voturi ”pentru” și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Stupariu Călin.

Președintele de ședință supune la vot următoarea

## ORDINE DE ZI

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 9.433/11.03.2024, prin care doamna Popa Cristiana - Johanna, cu domiciliul în Sighișoara, solicită atribuirea în folosință gratuită a unui teren cu o suprafață de 300 mp., pentru construirea unei locuințe proprietate personală în baza Legii nr. 15/2003
2. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 14.043/16.04.2024, prin care conducerea Liceului Tehnologic nr. 1 Sighișoara, solicită desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local în vederea completării Consiliului de administrație al unității de învățământ pentru anul 2023 - 2024, ca urmare a demisiei domnului Volker Reiter
3. Proiect de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara
4. Proiect de hotărâre privind organizarea și desfășurarea concertului de primăvară, în data de 5 iunie 2024, de către Asociația corală „Armonia - Sighișoara” și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii ”Barocă” a primăriei, în vederea desfășurării concertului
5. Proiect de hotărâre privind organizarea și desfășurarea evenimentului „Ziua Internațională a Copilului”, în data de 1 iunie 2024
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, pentru trimestrul I al anului 2024
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024
8. Proiect de hotărâre privind acordarea de scutire de la plata impozitului pe clădiri și teren pentru ASOCIAȚIA „FILANTROPIA ORTODOXĂ ALBA IULIA” – FILIALA SIGHIȘOARA
9. Proiect de hotărâre privind acordarea de scutire de la plata impozitului pe clădiri și teren pentru FUNDAȚIA VERITAS SIGHIȘOARA
10. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”ECOLECT MUREȘ”
12. Proiect de hotărâre privind desfășurarea concursului de șah organizat de Școala Gimnazială ”Victor Jinga” Sighișoara și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Cetății) pe perioada desfășurării concursului
13. Proiect de hotărâre privind desfășurarea activității ”Animație Medievală în Cetatea Sighișoarei” și punerea la dispoziția Asociației ”Societatea Cultural Artistică de Tineret CONCRET”, cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Muzeului) pentru desfășurarea activității, în perioada 9 mai – 30 septembrie 2024
14. Proiect de hotărâre privind preluarea unui contract de închiriere
15. Proiect de hotărâre privind desfășurarea evenimentului gastronomic „Sea Food Festival Sighișoara”, în perioada 03 – 05 mai 2024
16. Proiect de hotărâre privind aprobarea desfășurării unui eveniment cultural în perioada 16 – 17 mai 2024
17. Proiect de hotărâre privind preluarea și modificarea unui contract de închiriere
18. Proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane fizice
19. Proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane juridice
20. Proiect de hotărâre privind preluarea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje
21. Proiect de hotărâre privind închirierea unui teren în vederea amenajării de terasă de alimentație publică
22. Proiect de hotărâre pentru îndreptarea erorii materiale din cuprinsul Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 285/21.12.2023 privind închirierea directă a unor imobile de natură terenuri
23. Proiect de hotărâre privind închirierea directă a unor imobile de natură teren
24. Proiect de hotărâre privind inițierea vânzării directe a unui teren

25. Proiect de hotărâre privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil – teren
26. Proiect de hotărâre privind transmiterea unui drept de concesiune, precum și preluarea și modificarea unui contract de închiriere
27. Proiect de hotărâre privind neexercitarea dreptului de preemțiune pentru apartamentul VI din imobilul - monument istoric „Casa Schuller von Rosenthal”, cod LMI: MS-II-m-A- 15960, situat în municipiul Sighișoara, str. Hermann Oberth, nr. 37 și pentru imobilul – monument istoric „Casă”, cod LMI: MS-II-m-A-15813, situat în municipiul Sighișoara, str. 1 Decembrie 1918, nr. 16
28. Proiect de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 23/29.02.2024, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.
29. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință împreună cu punctele suplimentare aprobate a fi introduse, respectiv:
  1. Proiect de hotărâre privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2024 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara
  2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2024 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara
  3. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2024, a modului de valorificare în cursul anului 2024 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2024, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2024, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc pentru anul 2024

Se aprobă ordinea de zi împreună cu punctele suplimentare, cu 17 voturi ”pentru” și 1 vot ”împotrivă” al domnului consilier local Stupariu Călin.

Președintele de ședință menționează că înainte de a intra în ordinea de zi există luări de cuvânt la punctul 21, la diverse și precizează că sunt și 3 amendamente.

Doamna secretar general precizează că sunt trei amendamente. Două dintre aceste amendamente sunt la punctul 10, respectiv la proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025, iar unul dintre amendamente este la proiectul de hotărâre privind aprobarea desfășurării unui eveniment cultural în perioada 16 – 17 mai 2024.

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 9.433/11.03.2024, prin care doamna Popa Cristiana - Johanna, cu domiciliul în Sighișoara, solicită atribuirea în folosință gratuită a unui teren cu o suprafață de 300 mp., pentru construirea unei locuințe proprietate personală în baza Legii nr. 15/2003.

Se trece la discuții.

Doamna consilier local Türk Michaela consideră că este o inițiativă bună și crede că municipiul ar trebui să facă un astfel de anunț pentru mai mulți tineri, pentru a nu exista un singur proiect de hotărâre doar pentru această cerere. Presupune că executivul intenționează să se facă acest lucru cu regulament, cu o comisie și să fie identificate mai multe terenuri, dacă există și care să poată fi atribuite tinerilor pentru construcția de locuințe.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar și spune că a citit printre rânduri, este o Hotărâre de Guvern nr. 748/2023 care aduce ceva modificări la legea aceasta. Întrebă dacă în momentul acesta trebuie să existe o comisie formată, un inventar al terenurilor ...

Domnul primar precizează că la nivel de inventar al terenurilor mai este de lucru, dar aduce aminte că a fost aprobat un P.U.Z., respectiv P.U.Z. -ul din zona Panseluțelor acolo a prevăzut introducerea unor parcele pentru tinerii din Sighișoara în vederea construirii de locuințe. În momentul

în care va fi actualizată situația de Carte funciară din zona respectivă, cu siguranță vom avea suprafața disponibilă și astfel de loturi care, bineînțeles, vor fi atribuite printr-o procedură. Nu poate fi atribuit un lot cuiva oricum, ci printr-o procedură, să existe o comisie, să fie îndeplinite anumite criterii, pentru că nu poate fi atribuit direct un astfel de teren.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă unde vor fi terenurile respective, dacă în momentul acesta nu există o comisie sau este mai veche?

Domnul primar menționează că această comisie trebuie actualizată. Însă nu au mai fost astfel de terenuri până în acest mandat, iar în P.U.G. au fost parcelate zonele prin P.U.Z., urmând ca pe fiecare lot în parte să fie executate lucrări cadastrale. S-a plecat în prima fază cu aceea pentru creșă și grădiniță, pentru că acolo există finanțare. S-a pregătit cea pentru parcul de lângă "Cartierul Bența". Și urmează tot pe acea parte și vis-a-vis de drumul care leagă podul nou cu str. Viilor cu Târnavă II, acolo să fie zonă de case.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că undeva pe str. Viilor, mai era o parcelă. Unde? Era o poveste ....

Domnul primar menționează că este rezolvată și zona respectivă. Săptămâna viitoare speră să fie terminate.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că acolo erau persoane care și-au construit deja case. Domnul primar precizează că această situație a fost reglementată. Unii au depășit suprafața pe care o aveau concesionată. Și au fost nevoiți să-și mute gardurile înapoi. Alții au ocupat alte zone, punând stăpânire și ulterior au fost obligați să elibereze. Făcându-se ordine în zona respectivă, singurul lucru pe care îl mai așteptăm este finalizarea extraselor de Carte funciară. Acolo merge mai repede..... la fel printr-o procedură..... în jur de 20 sau 28 loturi de case.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că, dat fiind faptul că suntem la discuțiile despre P.U.G., întreabă dacă a fost achitată factura .... dacă a fost stins litigiul cu firma Quattro Design?

Domnul primar menționează că acolo mai durează din păcate, este analizată posibilitatea de a acționa în instanță pentru a se mișca odată lucrurile.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că a primit o informație de la doamna arhitect Popescu Adina de la Consiliul Județean Mureș, ...că ar exista posibilitatea de a finanța P.U.G. -ul sau tranșă din contract pentru elaborarea P.U.G. - ului, printr-o finanțare venită de la ei. Dânsa a spus că a trimis adresa către primăria Sighișoara, întreabă dacă s-au făcut demersuri?

Domnul primar menționează că erau deja făcute de aceea, n-au primit răspuns, le-a verificat cu doamna arhitect. Și noi aveam demersurile făcute înainte de a fi primită adresa.

Doamna consilier local Türk Michaela înțelege că avem șanse pentru a primi finanțare pentru ultima plată.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că dânsul a înțeles altceva și întreabă dacă contractul merge mai departe.

Domnul primar spune că aici sunt două chestiuni diferite, finanțarea este una și contractul cu cei care lucrează pentru P.U.G. este altceva. Până nu se va clarifica partea cu cei care au contractul pentru P.U.G., nu se poate merge mai departe cu sursa de finanțare. Finanțare există și va fi în permanență. A discutat acest aspect și cu cei de la Ministerul Dezvoltării.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului primar, pe care-l întreabă dacă suntem blocați din cauza unui litigiu dintre U.A.T. și Quattro Desing sau cineva nu și-a îndeplinit.....

Intervine domnul primar care spune că deocamdată nu există un litigiu existau anumite chestiuni care trebuiau livrate..... Din informațiile sale trebuiau livrate anumite materiale și trebuie văzut exact despre ce e vorba.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că doamna arhitect le-a spus data trecută că au fost livrate.... tot ceea ce trebuia, și că trebuia făcută ultima plată ..... factura emisă încă de anul trecut din luna februarie..... Nu știe exact .... de aproximativ 56.000 lei.

Domnul primar menționează că se pot întâlni pentru a discuta pe tema aceasta și fără nici o problemă să fie puse toate documentele la dispoziție și împreună să găsească o soluție.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că foarte multe zone sunt blocate din cauza acestui P.U.G.

Domnul primar spune că aceste zone au fost deblocate prin hotărârea emisă anul trecut. Timp de doi-trei ani de zile nu vor mai exista probleme însă important este să existe un P.U.G. nou.... așa cum trebuie ...

În continuare, președintele de ședință îi dă cuvântul domnișoarei arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela pentru a da un răspuns întrebării doamnei consilier local Türk Mihaela.

Domnișoara arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela cu privire la ceea ce doamna consilier local Türk Mihaela spunea în legătură cu doamna arhitect Adina Popescu de la Consiliul Județean Mureș, menționează că s-a formulat o adresă în luna ianuarie căreia i s-a dat un răspuns cu necesarul de finanțare, de care este nevoie, iar în luna martie s-a răspuns din nou la acea solicitare. Li s-a spus după..... au vorbit la telefon.... Răspunsul fusese dat deja din luna ianuarie ....deci rămân aceleași sume prinse pentru finanțare.

Doamna consilier local Türk Michaela se adresează domnișoarei arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela pe care o întreabă dacă îi poate confirma faptul că firma a livrat tot ceea ce avea de livrat și de fapt că totul s-a blocat la plata facturii?

Domnișoara arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela spune că nu se pune problema doar a plății facturii, este o problemă contractuală.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnișoarei arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela pe care o întreabă care este totuși problema contractuală pentru că în urmă cu trei luni se punea problema plății facturii .... Roagă să răspundă mai cu curaj să nu-i fie frică de răspunsuri pentru că ”nu îi taie nimeni capul ....”. Se adresează domnului consilier local Stanciu Mihai Ioan căruia îi spune că este convins că dumnealui știe răspunsul.

Intervine domnul primar care menționează că domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan nu are de unde să știe răspunsul, pentru că dânsul anterior a spus că se analizează chiar și o opțiune juridică... Se analizează pentru că există elemente noi .... pentru a se vedea ce se poate face ....

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar pe care îl întreabă în calitate de deliberativ dacă nu crede că ar trebui să știe și consilierii locali această problemă contractuală?

Domnul primar menționează că tocmai le-a spus acum .... Le-a spus că se va analiza în momentul în care se va cunoaște situația și vor fi anunțați. Dânsul nu se poate pronunța înaintea unei analize.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă care este problema contractuală și dorește să știe ce se va analiza?

Domnul primar îl invită pe domnul consilier local Stupariu Călin alături de dânsul timp de 12 ore pe zi și va putea să vadă care este problema contractuală .... Când se va ști se va comunica .....

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar: ”lăsați că sunt alții care muncesc 16, 18 ore pe zi”....

La punctul 2 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 14.043/16.04.2024, prin care conducerea Liceului Tehnologic nr. 1 Sighișoara, solicită desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local în vederea completării Consiliului de administrație al unității de învățământ pentru anul 2023 - 2024, ca urmare a demisiei domnului Volker Reiter.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin sugerează ca executivul să urgenteze .... Nu cunoaște dacă se va sta neapărat după o desemnare din partea Partidului Național Liberal .... Crede că ar fi bine să fie inițiat un proiect de hotărâre în acest sens.

Domnul primar precizează că având în vedere că domnul Volker Reiter făcea parte din Partidul Național Liberal propunerea dânsului este ca tot Partidul Național Liberal să nominalizeze o persoană și ulterior să fie inițiat un proiect de hotărâre indiferent cine ar fi ...

Domnul consilier local Stupariu Călin precizează că la Liceul Tehnologic nr. 1 sunt probleme acolo cu Consiliul de administrație dacă nu sunt în formula cu pricina ....pot exista probleme pe motive de cvorum ....



Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că o vor propune pe doamna consilier local Türk Michaela...

Domnul primar spune că o să se inițieze un proiect de hotărâre cu propunerea ca doamna consilier local Türk Michaela să facă parte din Consiliul de Administrație al Liceului Tehnologic.

Domnul consilier local Stupariu Călin nu crede că este întocmai corectă procedura ca doamna consilier local Türk Michaela să fie desemnată astfel considerând că sunt necesare propuneri.

Doamna secretar general spune că dacă așa se dorește să se inițieze proiectul de hotărâre .... Poate mai sunt și alți consilieri care nu sunt în Consiliile de Administrație ale școlilor ar putea și ei să fie ....

La punctul 3 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 49/25 aprilie 2024 privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.**

La punctul 4 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind organizarea și desfășurarea concertului de primăvară, în data de 5 iunie 2024, de către Asociația corală „Armonia - Sighișoara” și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei, în vederea desfășurării concertului.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Logistic și Administrativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 50/25 aprilie 2024 privind organizarea și desfășurarea concertului de primăvară, în data de 5 iunie 2024, de către Asociația corală „Armonia - Sighișoara” și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei, în vederea desfășurării concertului.**

La punctul 5 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind organizarea și desfășurarea evenimentului „Ziua Internațională a Copilului”, în data de 1 iunie 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice și Comunicare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 51/25 aprilie 2024 privind organizarea și desfășurarea evenimentului „Ziua Internațională a Copilului”, în data de 1 iunie 2024.**

La punctul 6 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, pentru trimestrul I al anului 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Mariana Adriana - Paula și spune că există în rectificarea de la punctul următor suma de 2,6 milioane la taxe de salubritate, și întreabă dacă ele au fost încasate după data de 1 aprilie pentru că nu sunt prinse în execuția bugetară de pe trimestrul I?

Doamna Mariana Adriana - Paula menționează că această sumă a fost înregistrată după ce s-a aprobat ....

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 52/25 aprilie 2024 privind aprobarea execuției bugetului local pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, pentru trimestrul I al anului 2024.**

La punctul 7 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Marian Adriana - Paula și spune că la veniturile de capital suma este 270.000.... Există o vânzare de ceva bunuri roagă să i se spună ce s-a reușit să se vândă....

Doamna Mariana Adriana - Paula menționează că la momentul acesta nu are nici o informație în acest sens .... Ceva terenuri.... Sugerează să fie întrebați cei de la Administrarea patrimoniului ....

Intervine doamna Morar Carmen care spune că este vorba despre două terenuri de pe strada Andrei Mureșanu ...

Domnul primar menționează că este vorba despre terenurile care au fost aprobate în lunile trecute, care au urmat procedura de licitație ....

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă dacă Pump track se va trece pe vreo rectificare .....

Domnul primar menționează că exact cum s-a spus a intrat pe rectificarea "mare" și va trebui găsită o altă locație pentru amplasare pentru că dimensiunile sunt puțin mai mari. Pentru a stabili aceasta în amplasament, se vor întâlni cu toții și va veni așa cum a zis, în cea de a doua parte ....

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 53/25 aprilie 2024 privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.**

La punctul 8 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind acordarea de scutire de la plata impozitului pe clădiri și teren pentru ASOCIAȚIA „FILANTROPIA ORTODOXĂ ALBA IULIA” – FILIALA SIGHIȘOARA.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Impozite și Taxe.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 54/25 aprilie 2024 privind acordarea de scutire de la plata impozitului pe clădiri și teren pentru ASOCIAȚIA „FILANTROPIA ORTODOXĂ ALBA IULIA” – FILIALA SIGHIȘOARA.**

La punctul 9 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind acordarea de scutire de la plata impozitului pe clădiri și teren pentru FUNDAȚIA VERITAS SIGHIȘOARA.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Impozite și Taxe.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 55/25 aprilie 2024 privind acordarea de scutire de la plata impozitului pe clădiri și**

**teren pentru FUNDAȚIA VERITAS SIGHIȘOARA.** Domnul consilier local Stupariu Călin nu participă la vot.

La punctul 10 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025.

Se prezintă Raportul de specialitate al tuturor Direcțiilor/Serviciilor.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință precizează că la acest proiect de hotărâre există două amendamente.

Intervine doamna secretar general care spune că amendamentele formulate la acest proiect de hotărâre, amândouă sunt formulate la Anexa nr. 8.

Președintele de ședință spune că unul dintre cele două amendamente este formulat de către domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și îl invită să îi dea citire.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că amendamentul propus este formulat pentru Anexa nr. 8 și menționează: "La art. 1 alin. (3) la textul original: „Valoarea taxelor menționate la alin. (1) constituie limita minimă în cazul închirierii” să aibă conținutul: "Valoarea taxelor menționate la alin. (1) și alin. (2) constituie limita minimă în cazul închirierii." La art. 1 alin. (4) al Anexei nr. 8: "Taxele menționate la alineatele precedente se achită anual, cu termenul scadent la 31.03 al anului în curs" să aibă conținutul: "Taxele menționate la alin. (1) se achită anual, cu termenul scadent la 31.03, respectiv 30.09 al anului în curs". La art. 2 al Anexei nr. 8, textul original: "Taxele menționate la alineatele precedente se achită anual, cu termenul scadent la 31.03 al anului în curs.", să aibă conținutul: "Taxele menționate la alineatele precedente se achită semestrial, cu termenul scadent la 31.03, respectiv 30.09 al anului în curs." La art. 3 alin. (2) al Anexei nr. 8: "Taxele de folosință prevăzute la alin. (1) se achită anual, cu termenul scadent la 31.03 al anului în curs, acestea constituind limita minimă în cazul închirierii terenurilor" să aibă conținutul: "Taxele de folosință prevăzute la alin. (1) se achită semestrial, cu termenul scadent la 31.03, respectiv 30.09 al anului în curs, acestea constituind limita minimă în cazul închirierii terenurilor".

În continuare președintele de ședință îi dă cuvântul doamnei consilier local Türk Michaela pentru prezentarea amendamentului.

Doamna consilier local Türk Michaela menționează că a propus o modificare a art. 4 din Anexa nr. 8 și citează: "Comercianții și producătorii din Sighișoara beneficiază de reducerea de 50 % a taxelor stabilite la alin. (1) lit. a), b), d), e) și 75% a taxei stabilite la alin. (1) lit. c)."

Se introduce un nou paragraf:

"Taxele pentru comercianți și producătorii din Sighișoara vor fi următoarele:

- a. alimentație publică cu băuturi alcoolice 37 lei/mp/zi
- b. alimentație publică fără băuturi alcoolice 22,5 lei/mp/zi
- c. produse de artizanat, artă 9,5 lei/mp/zi
- d. produse industriale 26 lei/mp/zi
- e. terase 4,5 lei/mp/zi "

Motivația amendamentului fiind încurajarea producătorilor și comercianților locali să participe la evenimentele culturale, pentru că au fost descurajați de taxele mari și acordarea acestei reduceri de 50% pentru producătorii și comercianții locali, va aduce venituri atât pentru ei cât și la bugetul local, iar producătorii produselor de artizanat și artă, crede că nu își pot permite să plătească 38 lei/mp/zi.

Acest lucru ar însemna să vândă foarte multe obiecte lucrate manual care nu pot costa mii de lei. Aceste prețuri propuse ar fi mult mai potrivite.

Președintele de ședință propune votarea amendamentelor după discuții și îi dă cuvântul domnului consilier local Grabcev Adrian.

Domnul consilier local Grabcev Adrian se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă dacă în elaborarea acestui proiect de hotărâre privind impozitele și taxele locale s-a ținut cont de modificările legislative aplicabile de la 1 ianuarie 2025, în ceea ce privește în special impozitele pe clădiri?

Doamna secretar general spune că din ceea ce știe dânsa se ține cont de tot ceea ce este la momentul la care se redactează .....

Domnul consilier local Grabcev Adrian: ”Păi nu, dacă noi astăzi hotărâm că se poate merge prin Sighișoara cu 100 km/oră, iar la anul vine o lege, nu o hotărâre de consiliu, care spune ca în Sighișoara se poate merge cu 30/oră, ce facem mergem cu 100 sau cu 30/oră?

Doamna secretar general precizează că nu, orice act administrativ, orice act normativ poate suporta modificări ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian precizează că la ora actuală proiectul de hotărâre nu este redactat conform modificărilor aplicabile începând de la 1 ianuarie 2025, nu este adevărat roagă să i se dea voie să citească.....

Intervine președintele de ședință care spune că este de acord cu cele menționate de către domnul consilier local Grabcev Adrian. Consideră că este o problemă pe care nu o pot rezolva acum ... Se adresează domnului Vaidacuțan Vasile șef birou, Biroul Impozite și Taxe pe care îl roagă să spună în momentul acesta, care este valoarea impozabilă a clădirii?

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că în primul rând trebuie explicat un lucru foarte clar nu se poate aplica ceva ce nu este încă în vigoare.

Președintele de ședință întreabă dacă se poate aplica ceva ce nu este în vigoare .....

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că aplică ceea ce este în vigoare, nu poți aplica.....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin și spune că: este aprobat domnule Vaidacuțan!

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că a fost aprobată în anul 2022, întreabă de ce n-a fost pus în aplicare, fiindcă a fost prorogată .... Cine garantează că nu va fi prorogată .....cum se poate lua ceva ce este pe viitor, dacă nu se știe .... Este simplu, hotărârea care se va lua este pe baza reglementărilor legale la data de astăzi 25 aprilie 2024. Ce va fi nimeni nu poate să garanteze.... Anul trecut a fost aprobată hotărârea consiliului local pentru anul 2024 și anul acesta pentru anul 2025 sunt aceleași prevederi legale. Dacă se va schimba ceva, în momentul schimbării se vor face modificările necesare... nu din punctul său de vedere, din punctul de vedere al legislativului.

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă dacă modificările se fac din anul 2025?

Domnul Vaidacuțan Vasile menționează că modificările se fac din momentul publicării în Monitorul Oficial.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că atunci e publicată legea ....

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că legea este publicată, se vor aplica începând cu data de 1 ianuarie..

Domnul consilier local Grabcev Adrian citează: ”publicată în Monitorul Oficial nr. 1228 din 20 decembrie 2022”.

Domnul Vaidacuțan Vasile este de acord, spune că este corect de aceea a fost și problema cu impozitele pe anul 2023.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai face un apel la colegii consilieri și spune că având în vedere lunile de nebunie care vor veni, roagă să se păstreze calmul, să existe puțină decență, va râde lumea de dânsii chiar dacă se atacă și se vor aduce argumente pro și contra, totuși sugerează să nu meargă în extreme. Este valabil atât pentru domnul primar, cât și pentru colegii consilieri locali, altfel vor pleca acasă și va vota cine dorește acest proiect de hotărâre. Se adresează domnului Vaidacuțan Vasile și spune că pentru o mai bună înțelegere, dacă legea care este acum prorogată așa cum a spus va intra în vigoare de la 1 ianuarie, ea se va aplica din punctul dânsului de vedere, doar din anul 2026.

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că este clar, așa este, din 2026 se va aplica.

Președintele de ședință se adresează domnului Vaidacuțan Vasile și spune: ”Domnule Vaidacuțan ....”

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că rămâne înregistrată .....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai, deci dumneavoastră spuneți așa... A doua întrebare este că dacă se va aplica de la 1 ianuarie 2025, aceasta însemnând că dacă dâșii astăzi aprobă taxele, nu se vor mai putea modifica taxele pentru 2025, pentru că este voie să se modifice și să se aprobe taxele cu 6 luni înainte de punerea lor în aplicare, din câte știe dâșul. Dacă cei care au mutat legea pe 1 ianuarie 2025, nu vor veni cu altă lege, cu un mic articol ca să scrie: ”vedeți că în 2024 puteți încă să modificați legea care intră în vigoare în 2025, în 27 decembrie”....

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că niciodată n-o să vină legiuitorul cu așa modificări, ca să zică, ”uite voi faceți așa” ... totdeauna legiuitorul așa lucrează. În lege scrie că se vor stabili până în 30 aprilie, dar au fost situații în care din anumite motive, tot bine argumentate, s-au luat hotărâri în octombrie, în noiembrie, chiar dacă legea zice expres până la sfârșitul .... Primele trei-patru luni până la 30 aprilie se vor lua, se vor ..... Dacă intervin modificări..., revenim acum la situația care este pentru 2025..... când se zice că legea va intra în vigoare, când practic ordonanța care a modificat, Ordonanța nr. 16/2022..... s-a prorogată termenul. De când intră ea în vigoare? De la 1 ianuarie 2025. Reaminte că, atunci când s-a publicat ordonanța ce probleme mari au fost în toată țara, nu degeaba a fost abrogată, adică nu s-a putut aplica ... Din motive pur și simplu foarte bine argumentate, și va explica, pentru că se cerea la modul de calcul la societățile comerciale, persoane juridice, nu exista și nu există, suprafețele de teren la clădiri pentru care să se aplice Ordonanța nr. 16, pentru că până acum și pentru anul 2025, valoarea impozabilă la clădiri se calculează pe valoarea pe care o are în contabilitate, nu se ține cont de suprafața clădirii ceea ce este o modificare.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă de ce nu au societățile comerciale suprafață ...

Domnul Vaidacuțan Vasile în toată legislația dacă se dorește să se completeze o declarație modelul și tot... nu include suprafața clădirilor ..... trebuie modificate toate formularele, ca să se prevadă expres calcularea valorii impozabile a unei clădiri la cazul persoanelor juridice, să existe suprafață, așa cum de exemplu la persoane fizice există suprafață. S-a văzut cumva publicat într-un monitor unde se declară...? Întreabă domnii consilieri locali dacă dâșii au declarat în decursul anului 2024 suprafața la o clădire, la persoane juridice? Nu! Atunci cum se poate stabili și dacă nu există baza, nu există formulare... cum se poate aplica din punct de vedere tehnic? De aceea s-a și prorogată.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai înțelege că, din ceea ce spune domnul Vaidacuțan Vasile, nici anul viitor nu se va aplica.

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că părerea dâșului de la data de 1 ianuarie 2025 când va intra în vigoare, atunci vor apărea toate pe rând, începând de la formulare tipizate, cum se va declara, cum se va face tot.... La momentul acesta nu este posibil, pentru că nu poate declara nimeni suprafața clădirii pentru a-i putea calcula impozitul. Nu, pentru că legea în vigoare este aceea care se aplică acum, și care are la bază proiectul de hotărâre.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că este corect ... „Așa nici pentru gunoi n-ați avut formular și l-ați făcut până la urmă...”

Domnul Vaidacuțan Vasile îi răspunde că una este gunoiul și alta este Codul fiscal, care are bine stabilite impozitul pe clădire, pe teren și mijloace de transport. Una e una, alta e alta.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că sunt clădiri care au în extrasul de Carte funciară prinse clădiri care nu sunt foarte bine determinate, suprafețele, domnul consilier Stanciu Mihai știe mai bine, doar clădirile intabulate mai aproape de data aceasta au specificația pe care o...

Intervine domnul Vaidacuțan Vasile care spune că își pot da seama ce va fi în momentul în care va intra în aplicare, municipiul va trebui să trimită adrese la fiecare persoană juridică să vină să declare suprafața pentru a se putea calcula impozitul, să poată face tot ce trebuie.

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan spune că în cărțile funciare la tot ce este pe societăți comerciale sunt probleme și la intabulări și la tot.... pentru că, conform ordinului 600 aflat în vigoare trebuie specificate foarte multe detalii.... anul construcției... ciudat și deranjant este că în certificatul fiscal apare doar anul dobândirii și nicidecum al construcției și nu se poate stabili..... sunt multe

aspecte este adevărat, ar fi ideal ca legea să se modifice în așa fel încât să se declare pe ceea ce este existent, palpabil. Un raport de inventar ce se face se introduce în contabilitate la o firmă, se poate deprecia, însă suprafața nu se modifică numai dacă se adaugă sau poate altceva .... se extind construcțiile....

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că sunt localități la ora actuală în țară care au stabilit impozitele aplicând legislația nouă.... Are o nelămurire cu privire la articolul 486 alte taxe locale alineatul 4. Eu știu că de aici de la înălțime cetățeanul îl vedeți dumneavoastră ca pe un portofel mic cu picioare, în care să băgați mâna în el cât mai adânc.... La noi taxa de divorț pe cale administrativă este undeva la 950 lei/2024. În articolul 486 alineatul 4 alte taxe se spune că taxa pentru îndeplinirea procedurii de divorț pe cale administrativă este în cuantum de 500 lei și poate fi majorată prin hotărârea consiliului local fără ca majorarea să poată depăși 50 % din această valoare, taxa este venit la bugetul local, și dă exemplu câteva localități din țară, la Constanța unde taxa este de 559 lei, Timișoara 564 lei, Iași 593 lei, Sibiu 593 lei, Brașov 506 lei, s.a. La Sighișoara taxa de divorț este 950 lei, ...”dacă vreți să dezvoltați orașul din taxa de divorț....”

Domnul primar precizează că la Sighișoara rata divorțului este foarte scăzută și din cauza acestei taxe....

În acest sens, domnul consilier local Grabcev Adrian dorește să facă un amendament verbal formulat în timpul ședinței, respectiv taxa de divorț să fie de 700 lei.

Intervine doamna secretar general care menționează că dânsa nu dorește să reia discuția cu privire la amendamente, a spus-o în nenumărate rânduri, dacă domnii consilieri doresc să facă amendamente verbale o pot face așa cum consideră, cum doresc. Nu dorește să fie întrebată în următoarea ședință de ce s-a venit cu refuz de legalitatea al hotărârii ...

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să i se spună, dacă a înțeles bine și pentru a pleca împăcat din ședință, dacă se rămâne asupra cotelor 0,1- 0,95 % mai există dubii asupra modului de stabilire a valorii impozabile?

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că dânsul nu are nici un dubiu, proiectul de hotărâre în forma prezentată respectă condițiile și este întocmit în condițiile legii... anunță că se retrage de la lucrările ședinței ..

Domnul primar îi mulțumește domnului Vaidacuțan Vasile pentru felul profesionist în care a pus capăt acestor discuții ....

În continuare președintele de ședință îi dă cuvântul doamnei consilier local Türk Michaela, care spune că în Anexa nr. 5 este stabilit nivelul impozitelor și taxelor pentru sala Mihai Eminescu pe anul 2025. Speră că va fi funcțională în 2025, și întreabă de ce nu au fost incluse și taxe pentru Sala Sander neavând o altă sală de spectacole? Consideră că ar trebui stabilite cumva taxe și pentru Sala Sander chiar dacă este folosită de Școala de muzică.

Intervine domnul primar care spune că există taxe pentru sala Sala Sander, școala încasează taxele, pentru că aduce aminte, atunci când Sala Sander a fost atribuită școlii de muzică s-a luat în calcul și acest aspect ....

În continuare președintele de ședință supune la vot amendamentele formulate anterior, respectiv cele două amendamente scrise ale domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și al doamnei consilier Türk Michaela și unul verbal al domnului consilier local Grabcev Adrian la proiectul de hotărâre privind stabilirea taxelor și impozitelor pe 2025.

Supune la vot primul amendament formulat de către domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Supune la vot al doilea amendament formulat de către doamna consilier local Türk Michaela. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Supune la vot amendamentul verbal formulat în timpul ședinței de către domnul consilier local Grabcev Adrian.

Domnul consilier local Gall Erno intervine și întreabă dacă se pot face amendamente verbale în timpul ședinței, nu are absolut nimic cu amendamentul domnului consilier local Grabcev Adrian.

Domnul consilier local Grabcev Adrian precizează că, conform Regulamentului de Organizare și Funcționare al Consiliului local, amendamentul verbal este menționat la capitolul 18.

Intervine doamna secretar general și spune că dânsa și-a spus punctul de vedere, de aceea a și insistat să fie modificat regulamentul. Se spune foarte clar că se formulează în scris și se depun la secretarul general în ordinea formulării lor.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu este adevărat.

Doamna secretar general propune să citească împreună... Precizează că între Ordonanța nr. 57/2019 și Ordinul nr. 25/2021 există sunt niște discrepanțe. De aceea a spus că în momentul în care va exista un regulament agreat de către domnii consilieri locali și, până la modificarea lui, va trebui să se respecte formularea amendamentelor în scris, acesta este punctul dânzei de vedere, dacă însă domnii consilieri locali doresc să facă altceva este dreptul dâșilor așa cum este și dreptul dânzei, în urma analizării, va vedea ce se va întâmpla cu hotărârea, dacă va conține un amendament verbal. Dânsa nu poate interzice formularea de amendamente, nu dânsa decide, scopul dânzei este să le răspundă.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului consilier local Grabcev Adrian pe care îl roagă să formuleze amendamentul verbal al taxei de divorț pentru a rămâne înregistrat.

Domnul consilier local Grabcev Adrian dă citire articolului 13 din Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului local și citează: "asupra proiectelor de hotărâri au loc dezbateri generale pe articole, consilierii locali prezenți putând formula amendamente de fond și de formă". Deci în timpul ședinței nu poate fi formulat un amendament în scris, se formulează verbal conform Regulamentului de Organizare și Funcționare în vigoare de la ora actuală, Articolul 13, nu articolul 18 citându-l greșit.

Doamna secretar general intervine și spune că este acea prevedere din codul administrativ....

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că conform Codului fiscal taxa pentru îndeplinirea procedurilor de divorț este în quantum de 500 lei și poate fi majorată prin hotărâre fără ca majorarea să poată depăși 50 % din această valoare. Deci, noi suntem de acum câțiva ani în afara legii, și ca și o compensare la ora actuală, ar propune 600 lei, conform și citării anterioare a câtorva localități din țară unde este în jur de 500 lei până la 600 lei, taxa de divorț.

Domnul consilier local Stupariu Călin înțelege că există un amendament verbal privind taxa de divorț în quantum de 600 lei.

Domnul consilier local Gall Erno înainte de a vota, înțelege că începând de acum se pot face amendamente verbale.

Domnul consilier local Grabcev Adrian intervine și spune că bineînțeles, totdeauna s-a putut, conform Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului local aflat în vigoare.

Domnul consilier local Stupariu Călin anunță că supune la vot amendamentul verbal formulat de către domnul consilier local Grabcev Adrian privind taxa de divorț în quantum de 600 lei.

Grupul de consilieri locali ai U.I.P.S. anunță că nu participă la vot la acest amendament.

Domnul primar spune că acest gest este făcut ca urmare a faptului că doamna secretar general a spus că nu va semna de legalitate această hotărâre privind taxele și impozitele locale, încercând din nou să fie aruncate în aer impozitele și taxele locale. Acest lucru trebuie să -l cunoască sghișorenii .....

Domnul consilier local Grabcev Adrian precizează că tarifele se stabilesc conform unor taxe economice, iar primăria neavând activități economice, nu poate stabili tarife stabilește doar taxe și acest lucru trebuie să fie foarte clar.

Doamna secretar general dorește să precizeze că dacă face referire la...tot ceea ce până acum s-a contestat/notificat, deocamdată prefectura n-a atacat și nu mai are cum să atace, pentru că a expirat orice termen. Dacă se discută și despre muzeu, dacă se discută și despre.....

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care menționează că prefectura a atras atenția că nu se stabilesc tarife, ci taxe.

Doamna secretar general spune că prefectura nu a atras atenția, prefectura a.....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin cu privire la aceste discuții aprinse și spune că va exista o problemă cu privire la redactarea procesului - verbal ....

Doamna secretar general precizează că de acum înainte procesul-verbal va fi mai succint pentru că nu se poate face o stenogramă.... care să conțină discuții derulate în 3 ore....



Domnul consilier local Stupariu Călin supune la vot amendamentul formulat de către domnul consilier local Grabcev Adrian și o roagă pe doamna secretar general să anunțe raportul de vot al amendamentului.

Doamna secretar general menționează că mai întâi trebuie supus la vot și votat amendamentul.....

Se votează amendamentul.

Sunt discuții aprinse cu privire la aceste aspecte, intervenții din sală ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian:” v-ați bătut joc de lege..... 4 ani de administrație a orașului în care legea n-a contat ....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă este nevoie să se ia o pauză să se liniștească...

Grupul de consilieri locali ai P.N.L. părăsesc sala de ședință ...

Doamna secretar general îi întreabă dacă vor reveni pentru că dânsa trebuie să știe.....

Mai mulți consilieri locali spun că este necesară o pauză ....

Președintele de ședință spune că mai întâi ar trebui anunțat votul amendamentului

Intervine doamna secretar general care spune că dorește să anunțe că amendamentul formulat de către domnul consilier local Grabcev Adrian a fost aprobat cu 12 voturi ”pentru”, cu mențiunea că grupul consilieri locali U.I.P.S. nu participă la vot.

Președintele de ședință anunță și roagă să se facă mențiunea că grupul de consilieri locali ai P.N.L. au părăsit sala de ședință.

Doamna secretar general este de acord să se ia o pauză, dar dacă nu este cvorum după, ședința nu se poate desfășura. Trebuie suspendată ședința până la momentul la care va fi cvorum, ceea ce înseamnă ”la noapte ... mâine dimineață .... poimâine nu știe....” sau.....

Președintele de ședință se adresează doamnei secretar general căreia îi spune că la momentul acesta au fost votate amendamentele și întreabă dacă mai are rost să supună la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentele.

Doamna secretar general spune că din punctul dânselor de vedere ar fi corect să se liniștească domniile consilieri locali să se ia o pauză de jumătate de oră, cei care au părăsit sala de ședință, să se încerce să fie readuși la ședință, măcar să existe 10 consilieri locali prezenți, pentru ca ședința să se poată desfășura. În acest context ședința nu se poate desfășura. Va trebui să stăm în această sală până în momentul în care vor fi 10 consilieri locali prezenți. Să înțeleagă că dânsa trebuie să rămână până a doua zi de dimineață, cu speranța că vor fi 10 consilieri locali prezenți la ședință....

Președintele de ședință spune că nu are sens ca proiectul de hotărâre să fie supus la vot pentru că nu există cvorum și anunță o pauză de 10 minute.

După pauză, din numărul total de 18 consilieri locali în funcție, la ședință sunt prezenți 11 consilieri locali. Nu au mai revenit în sală după pauză grupul de consilieri locali ai P.N.L. și doamna consilier local Kreuzer Erzsebet.

Domnul primar retrage de pe ordinea de zi proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025, precizând că se va reveni cu proiectul de hotărâre într-o ședință viitoare, pentru a nu crea un precedent periculos.

La punctul 11 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”ECOLECT MUREȘ”.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă ce modificări esențiale aduce noul statut dacă a fost modificat ceva?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că ele există atașate la materialul de ședință .....

Domnul consilier local Grabcev Adrian insistă să i se spună o modificare mai importantă a statutului ....

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că aceste modificări se pot consulta în materialul de ședință, nu este nevoie ca dânsul să-i traducă ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian se adresează domnului viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan pe care îl întreabă dacă dumnului a consultat materialele de ședință?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că l-a consultat ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian îl roagă să spună una sau două dintre măsurile ...Dânsul poate spune care sunt modificările importante respectiv una dintre modificările importante care ne vizează și de care ar trebui să se țină cont și asta în caz că domnul viceprimar s-a uitat, a analizat și a înțeles modificările din statut... În primul rând, asociația nu mai este autoritate unică contractantă a serviciilor. Întreabă dacă domnul viceprimar a citit asta? În continuare citează modificarea nr. 3 și modificarea nr. 6 unde se spune că asociația va delega în numele și pe seama unității administrativ - teritoriale membre, gestiunea serviciilor de salubritate pentru activități de colectare, transport, transfer... Pe viitor activitățile menționate consideră că ar putea fi delegate de către municipiu unei firme, eventual S.C. Ecoserv Sig S.R.L. pentru a putea scăpa de firma care "a terorizat" timp de patru ani cetățenii municipiului iar în momentul în care nu s-a făcut așa cum operatorul de salubritate a dorit, am rămas cu gunoii la poartă și în final prejudiciul pe care l-au lăsat a fost de 6 milioane lei. Consideră că a făcut cunoscute modificările esențiale și măsurile pe care trebuie să le ia executivul de acum încolo ....

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan precizează că orice măsuri care vor trebui luate se vor lua după ce va fi adoptată această modificare de statut. Deocamdată în această ședință se hotărăște participarea la această modificare de statut.

Domnul consilier local Grabcev Adrian îl întreabă pe domnul viceprimar, dacă a avut cunoștință de modificările pe care dânsul le-a citat anterior ....

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că aceste modificări sună bine auzindu-le menționate de către domnul consilier local Grabcev Adrian.

Președintele de ședință intervine și spune că din moment ce acestea erau în materialele de ședință se presupune că aceste materiale au fost citite ....

Nemai fiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 56/25 aprilie 2024 privind aprobarea modificării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "ECOLECT MUREȘ"**.

La punctul 12 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desfășurarea concursului de șah organizat de Școala Gimnazială "Victor Jinga" Sighișoara și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Cetății) pe perioada desfășurării concursului.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 57/25 aprilie 2024 privind desfășurarea concursului de șah organizat de Școala Gimnazială "Victor Jinga" Sighișoara și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Cetății) pe perioada desfășurării concursului.**

La punctul 13 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desfășurarea activității "Animație Medievală în Cetatea Sighișoarei" și punerea la dispoziția Asociației "Societatea Cultural Artistică de Tineret CONCRET", cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Muzeului) pentru desfășurarea activității, în perioada 9 mai – 30 septembrie 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 58/25 aprilie 2024 privind desfășurarea activității "Animație Medievală în Cetatea Sighișoarei" și punerea la dispoziția Asociației "Societatea Cultural Artistică de Tineret CONCRET", cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Muzeului) pentru desfășurarea activității, în perioada 9 mai – 30 septembrie 2024.**

La punctul 14 al ordinii de zi, se dă cuvântul se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea unui contract de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 59/25 aprilie 2024 privind preluarea unui contract de închiriere.** Doamna consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta nu participă la vot.

La punctul 15 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desfășurarea evenimentului gastronomic „Sea Food Festival Sighișoara”, în perioada 03 – 05 mai 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 10 voturi ”pentru” și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Stupariu Călin și se adoptă **hotărârea nr. 60/25 aprilie 2024 privind desfășurarea evenimentului gastronomic „Sea Food Festival Sighișoara”, în perioada 03 – 05 mai 2024.**

La punctul 16 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea desfășurării unui eveniment cultural în perioada 16 – 17 mai 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă câte voturi trebuie?

Doamna secretar general spune tot atât, zece.

Domnul consilier local Grabcev Adrian: nu....

Doamna secretar general: da, ne pricepem la altele, să jignim secretarul general....

Domnul consilier local Grabcev Adrian: exclus!

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că având în vedere adresa nr. 15.104/23.04.2024 primită de la Alianța pentru Unirea Românilor prin care se propune mutarea locului desfășurării formulează următorul amendament: În preambulul proiectului de hotărâre, după alineatul al doilea, se introduce un nou alineat, cu următorul conținut: „Având în vedere Regulamentul de organizare și funcționare a sistemului de parcare cu plată în Municipiul Sighișoara, astfel cum a fost completat și modificat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 194/19.12.2013, cu referire la prevederile art. 6 alin. (3) din Regulament”. Art. 1 alin. (2) al proiectului de hotărâre să aibă următorul conținut: ”Se aprobă ca perimetrul de desfășurare al evenimentului să cuprindă domeniul public din parcare din Piața Octavian Goga, potrivit planului de situație, anexa nr. 1 la prezenta hotărâre.” Prin grija doamnei Stretea s-a primit și o copie a planului de amplasament care este diferit față de cel care însoțește materialul de ședință. De asemenea, după alin. (2) se introduce un nou alineat cu nr. (3), cu următorul conținut: ”Administratorul parcării cu plată situată în Piața Octavian Goga va fi notificat, în timp util, prin grija Municipiului Sighișoara, cu privire la punerea la dispoziție a perimetrului aferent acestei zone pentru datele 16 și 17 mai 2024”. Art. 4 se modifică și citează: ”Se încredințează cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri Primarul Municipiului Sighișoara, Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, Serviciul Relații Publice și Comunicare, Biroul Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere, Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local,

Compartimentul Situații de Urgență și Protecția Muncii, Serviciul Public Poliția Locală din cadrul Municipiului Sighișoara, ECOSERV SIG S.R.L și Partidul Alianța pentru Unirea Românilor”.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce ar fi presupus cererea cu pricina pe o lege electorală?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan întreabă, cum adică pe o lege electorală?

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă se poate solicita domeniul public pentru a se poate face ceva .... Consideră că nu este un eveniment cultural ci o lansare de candidatură ..... Nu poate vota un astfel de proiect pentru că nu este un eveniment cultural, iar nivelul culturii la Sighișoara crede că este coborât ...

Domnul primar precizează că nu poate fi evaluat un eveniment cultural care nu a avut loc și nici nu ne putem da cu părerea dacă nivelul culturii la Sighișoara crește sau coboară....

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că a avut ceva „povești” cu doamna Ionela Joița, nu ascunde acest lucru și s-a spus despre o lansare de candidați și nu de un eveniment cultural.

Intervine doamna Joița Ionela, prezintă la ședința de consiliu care spune că este vorba de trei reprezentanți care vor veni să vorbească la acest eveniment nu vor fi toți candidații nu va fi un eveniment cu steaguri ale Partidului A.U.R., insigne, absolut nimic, accesul va fi pe bază de brățară, vor fi în jur de 1000 de oameni, o scenetă, un mini concert, totul va fi cultural..

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Joița :”Este o cetate săsească unde românii întreabă ....”

Doamna Joița Ionela spune că este .... Vlad Țepeș ..... turiștii vin pentru Vlad Țepeș .....

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar și spune că are o întrebare cu privire la discuția pe care a avut-o înainte de ședință cu privire la eventuală solicitare de teren .... ”ce spunea domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai...” Roagă să îi povestească despre asta ....

Domnul primar precizează că în cazul evenimentelor nu este posibil .... de aceea a fost aleasă această variantă fiind singura variantă legală, având în vedere că este vorba despre un eveniment.

Intervine doamna Joița Ionela care spune că este vorba de un eveniment cultural, nimic mai mult, așa cum a mai spus, nu vor fi insigne cu A.U.R., nu vor fi steaguri, absolut nimic, evenimentul nu va avea nici o tentă politică va fi o scenetă despre Vlad Țepeș ... Atâta tot, nimic mai mult .....

Președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan. Se aprobă cu 10 voturi ”pentru” și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Stupariu Călin

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul aprobat. Sunt 9 voturi ”pentru”, 1 ”abținere” a domnului consilier local Gall Erno și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Stupariu Călin, și având în vedere configurația votului, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 17 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea și modificarea unui contract de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 61/25 aprilie 2024 privind preluarea și modificarea unui contract de închiriere.**

La punctul 18 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane fizice.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 62/25 aprilie 2024 privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane fizice.**

La punctul 19 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane juridice.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 63/25 aprilie 2024 privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane juridice.**

La punctul 20 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 64/25 aprilie 2024 privind preluarea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.**

La punctul 21 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind închirierea unui teren în vederea amenajării de terasă de alimentație publică.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Doamna Farczadi Carmen participantă la ședință menționează că profită de oportunitatea ivită cu această solicitare de închiriere a terenului având ca destinație terasă de alimentație publică pentru a semnala un fenomen care devine tot mai îngrijorător în orașul de jos pe strada Morii, strada Octavian Goga, strada Hermann Oberth, strada 1 Decembrie 1918. Este vorba despre extinderea acestor terase peste căile de acces pietonal, considerând că se ocupă suprafețe mult mai mari față de ceea ce solicită, iar în plus, au apărut tot felul de modalități de publicitate stradală, meniuri, ghivece, panouri informale la tot pasul. Dorește să întrebe ce condiții există pentru aceste afișaje, panouri și ce mai există prin licitație, dacă există avizul deținătorului terenului, respectiv al municipiului cu respectivii agenți economici sau persoane private și dacă sunt respectate prevederile Hotărârii de Consiliu nr. 181/2017 privind asigurarea ordinii și curățeniei în oraș. Curățenie se face însă deținătorul un imobil are obligația conform articolului 11 din hotărârea amintită anterior să întrețină și zonele aferente imobilului deținut respectiv măturat stropit .... Curățenie se face strict pe amplasamentul respectiv, iar gunoiul ajunge pe zonele de circulație pietonală. Propune constituirea unei echipe din angajați ai primăriei respectiv, Poliția Locală, urbanism care să verifice în ce condiții sunt amplasate toate aceste modalități de publicitate dacă sunt respectate suprafețele închiriate și ca o persoană care a lucrat în primăria Sighișoara chiar în domeniul administrării patrimoniului să se aibă în vedere niște taxe de închiriere, pentru că în momentul de față cu taxele care există preconizate și propuse pentru anul 2025, contravaloarea a două cafele, beri sau ceaiuri respectivul beneficiar al domeniului public ocupat își poate achita liniștit chiria pe o zi. Consideră că sunt necesare taxe care să aducă un beneficiu bugetului local și sugerează să existe mai multă grijă la ocuparea domeniului public, suprafețelor ocupate, a condițiilor în care se ocupă.

Domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel se adresează doamnei Farczadi Carmen pe care o întreabă suma la care s-a gândit dânsa ca agenții economici să o plătească pentru astfel de terase, pentru că suma respectivă acea majorare se va regăsi în prețul produsului și tot cetățeanul plătește? Un agent economic nu este un personaj periculos, ci este cineva care deservește nevoile populației ...

Doamna Farczadi Carmen nu consideră că, consumatorul este protejat în condițiile în care costul unei băuturi are un preț, iar agentul economic pune un preț de câteva ori mai mare.

Domnul primar cu privire la prețurile pe care le practică fiecare agent economic, clienții au dreptul de a selecta, în ceea ce privește amenzile, ele se aplică sunt amenzi de la 1500 lei, există comercianți este adevărat care mai forțează din când în când nota. Pe teren au fost găsite materiale publicitare fără avizul arhitectului șef, au fost amendate persoanele juridice și îndepărtate de pe domeniul public. Orice cetățean care sesizează astfel de probleme poate folosi aplicația iReport care a fost actualizată și modernizată cu o săptămână în urmă, pentru că, consideră că orice derapaj trebuie sancționat. Au existat și avertizări, lucrurile au fost înțelese și s-au retras... Coșuri de gunoi există în tot orașul, anul trecut au fost montate undeva la peste 400 de coșuri de gunoi. Este adevărat că sunt și

cetățeni iresponsabili chiar dânsul a văzut și a atras atenția, însă din păcate, există foarte multe lucruri de făcut în acest sens. Poliția Locală și-a crescut activitatea cu peste 50% și asta în mod special de când este domnul Sârbu Valentin, șeful Serviciului Poliția locală, luându-se foarte multe măsuri împotriva celor care murdăresc sau distrug anumite lucruri în oraș. Măsuri vor fi luate în continuare împotriva celor care nu respectă regulamentul, acest aspect fiind apanajul arhitectului șef, al Poliției locale și Serviciului Evidența Patrimoniului .... să verifice.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 65/25 aprilie 2024 privind închirierea unui teren în vederea amenajării de terasă de alimentație publică.**

La punctul 22 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru îndreptarea erorii materiale din cuprinsul Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 285/21.12.2023 privind închirierea directă a unor imobile de natură terenuri.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 66/25 aprilie 2024 pentru îndreptarea erorii materiale din cuprinsul Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 285/21.12.2023 privind închirierea directă a unor imobile de natură terenuri.**

La punctul 23 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind închirierea directă a unor imobile de natură teren.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 67/25 aprilie 2024 privind închirierea directă a unor imobile de natură teren.**

La punctul 24 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind inițierea vânzării directe a unui teren.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.



Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Având în vedere configurația votului, prezența la ședință, numărul total al consilierilor locali în funcție, având în vedere că pentru acest proiect de hotărâre dat fiind faptul că sunt 18 consilieri locali în funcție erau necesare 12 voturi și sunt 11 voturi ”pentru”, ca atare acest proiect de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nicio hotărâre în acest sens.

La punctul 25 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil – teren.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 68/25 aprilie 2024 privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil – teren.**

La punctul 26 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind transmiterea unui drept de concesiune, precum și preluarea și modificarea unui contract de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 69/25 aprilie 2024 privind transmiterea unui drept de concesiune, precum și preluarea și modificarea unui contract de închiriere.**

La punctul 27 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind neexercitarea dreptului de preemțiune pentru apartamentul VI din imobilul - monument istoric „Casa Schuller von Rosenthal”, cod LMI: MS-II-m-A- 15960, situat în municipiul Sighișoara, str. Hermann Oberth, nr. 37 și pentru imobilul – monument istoric „Casă”, cod LMI: MS-II-m-A-15813, situat în municipiul Sighișoara, str. 1 Decembrie 1918, nr. 16.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 70/25 aprilie 2024 privind neexercitarea dreptului de preemțiune pentru apartamentul VI din imobilul - monument istoric „Casa Schuller von Rosenthal”, cod LMI: MS-II-m-A- 15960, situat în municipiul Sighișoara, str. Hermann Oberth, nr. 37 și pentru imobilul – monument istoric „Casă”, cod LMI: MS-II-m-A-15813, situat în municipiul Sighișoara, str. 1 Decembrie 1918, nr. 16.**

La punctul 28 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 23/29.02.2024, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 71/25 aprilie 2024 privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construite prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 23/29.02.2024, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.**

La punctul 1 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2024 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere – Direcția Arhitect Șef.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 72/25 aprilie 2024 privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2024 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara.**

La punctul 2 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2024 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin salută prezența domnului Șulea Sorin la lucrările ședinței și dorește să-i adreseze o întrebare nu neapărat cu privire la bugetul pe anul 2024 privind Anexa nr. 2 cu privire la aplicarea contractului de administrare a pădurii pe anul 2023 unde în ultimul rând al anexei înțelege că s-a administrat în pierdere ....

Domnul Șulea Sorin precizează că este singurul an de când dânsul lucrează la Ocolul Silvic Sighișoara când s-a ieșit pe minus. Acest aspect este justificat ca urmare amenajamentelor silvice care au fost aprobate mai nou prin ordin de ministru având la bază și un aviz de mediu. Un amenajament expiră, el are valabilitate 10 ani, au fost demarate lucrările de reamenajare cu un an înainte de expirare, aceste lucrări au fost făcute s-a depus toată documentația, din păcate aprobarea a venit în urmă cu o lună. Ocolul Silvic Sighișoara nu am mai putut valorifica nimic.

Domnul consilier local Stupariu Călin înțelege că pierderile de venit se datorează nerealizării în sensul că nu s-a putut exploata.

Intervine domnul primar care menționează că de aici vine și urgența introducerii suplimentar pe ordinea de zi a proiectelor de hotărâre de care vorbea anterior.

Domnul Șulea Sorin menționează că tot din această cauză au rămas o mulțime de cereri neonorate către populație, însă numai începând de acum se pot onora cererile către populație.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 73/25 aprilie 2024 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2024 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara.**

La punctul 3 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2024, a modului de valorificare în cursul anului 2024 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2024, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietatea Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2024, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier

proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc pentru anul 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 74/25 aprilie 2024 privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2024, a modului de valorificare în cursul anului 2024 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2024, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietatea Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2024, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc pentru anul 2024.**

La punctul 29 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Administrație Publică Locală.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale (președintele comisiei părăsind sala de ședință) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri pentru alegerea președintelui de ședință.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan îl propune ca președinte de ședință pe domnul consilier local Gall Erno.

Domnul consilier local Gall Erno îl propune ca președinte de ședință pe domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan.

De asemenea, domnul consilier local Gall Erno menționează că nu acceptă propunerea de a fi desemnat președinte de ședință.

Domnul consilier local Stupariu Călin îl propune ca președinte de ședință pe domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel. Acesta refuză propunerea.

Domnul consilier local Grabcev Adrian îl propune ca președinte de ședință pe domnul consilier local Stupariu Călin.

Nu mai sunt alte propuneri.

Doamna secretar general anunță că sunt două propuneri care vor fi supuse la vot și anume a

domnului consilier local Gall Erno pentru domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și a domnului consilier local Grabcev Adrian pentru domnul consilier local Stupariu Călin.

Se supune la vot propunerea formulată de domnul consilier local Gall Erno pentru ca domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan să fie ales președinte de ședință. Se aprobă cu 8 voturi "pentru" și 2 "abțineri" ale domnilor consilieri locali: Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), cu mențiunea că domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan, nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea formulată de domnul consilier local Grabcev Adrian pentru ca domnul consilier local Stupariu Călin să fie ales președinte de ședință. Sunt 3 voturi "pentru" și 7 "abțineri" a doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan, Groza Tudorel - Claudiu, Duma Felix - Lucian, Drăghici Ioan, Stanciu Mihai Ioan și Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), cu mențiunea că domnul consilier local Stupariu Călin, nu participă la vot.

Domnul primar anunță că intenționează să se retragă pentru că trebuie să participe la alte două comisii.

Doamna secretar general arată că având în vedere prezența la ședință, având în vedere că acest proiect de hotărâre se aprobă cu majoritatea simplă, deci cu majoritatea celor prezenți la ședință cu condiția îndeplinirii cvorumului, așa cum spune articolul 5 litera ee) din Codul administrativ, că există cvorum, sunt 11 consilieri locali prezenți, iar numărul de voturi a fost de 8 voturi "pentru", cel care întrunește propunerea de a fi propus în urma aprobării proiectului de hotărâre ca și președinte de ședință, este domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan. Facem o matematică din 11 sunt 8, cred că am știut să calculez, adresându-se domnului consilier local Grabcev Adrian.

Domnul consilier local Grabcev Adrian: "felicități nu degeaba ați luat foarte bine la evaluare".

Doamna secretar general: da de unde știți?....

Domnul consilier local Grabcev Adrian: "tot orașul vorbește".

Doamna secretar general: "extraordinar, am ajuns vedetă fără să vreau și fără să-mi doresc, cu grija altora".

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu propunerea votată și aprobată. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 75/25 aprilie 2024 privind alegerea președintelui de ședință**. Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan nu participă la vot.

Se trece la diverse.

Domnul primar părăsește sala de ședință.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei secretar general și întreabă dacă au voie să știe exact care este nota pe care dumneaei a primit-o la evaluare?

Doamna secretar general spune că nu mai ține minte .... este o chestiune care momentan nu reprezintă o prioritate pentru dânsa.

Domnul consilier local Stupariu Călin insistă și întreabă dacă "este de bine"?

Doamna secretar general spune că dacă domnul consilier cu referire la domnul consilier local Grabcev Adrian așa spune, probabil că așa este, nu îl poate contrazice ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că raportul de evaluare este cu felicitări, însă dorește să adreseze o întrebare și ar fi dorit să îi răspundă domnul primar, dar dat fiind faptul că dânsul nu mai este în sală, prin intermediul înregistrării va auzi întrebarea să îi poată da un răspuns.

Doamna secretar general spune că dacă se poate și cunoaște aspectele. La ce se poate răspunde în ședința de astăzi va răspunde domnul viceprimar, iar la celelalte întrebări, eventual vor fi pregătite și vor primi răspunsul ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că va pune aceeași întrebare pe care a adresat-o și în ședința trecută domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan în legătură cu recuperarea prejudiciului pentru că este evident că acesta există și s-a încercat să fie ascuns. Care sunt motivele pentru care crede acest lucru? În data de 18 ianuarie au fost convocați câțiva consilieri locali în ideea de a-i convinge că va trebui majorată taxa de salubritate până la 25 lei pentru a recupera și „gaura din 2023”, citează din desfășurarea ședinței din 18 ianuarie 2024 (n.n. o ședință informală nu una de consiliu local). Se știa despre prejudiciul respectiv și s-a încercat o acoperire a prejudiciului prin majorarea taxei la 25 lei, ceea ce era o aberație inimaginabilă. În afară de aceasta, tot în ședința trecută

s-a afirmat că da, A.D.I. Ecolect a atras atenția existenței unor cantități mai mari depozitate în numele municipiului decât media celorlalte municipii, dar în cadrul mediei zonei 3 .... ceea ce este absurd și ilogic, pentru că dacă dorești să vorbești despre o medie, trebuie să vorbești de cel puțin două alte localități, iar dacă trebuie să te compari cu o medie, trebuie să vorbești de trei localități. Ori noi, în zona 3 avem un singur municipiu, iar între municipii și localități rurale există o diferență. Faptul că s-a atras atenția și s-a încercat să se urmărească modalitatea de transport, colectare și cantitățile transferate la depozit, asta nu a rezolvat problema, pentru că, chiar dacă ar fi așa cum s-a spus că nu au fost plătite cantitățile respective care nu au fost monitorizate, nu s-a rezolvat problema. Aceste cantități mari au generat cheltuieli în plus la deposit, respectiv în legătură cu tratare, depozitare și contribuția pe economia circulară. Problema nu s-a rezolvat niciun pe monitorizare, ceea ce se îndoiește că această monitorizare s-a făcut sau chiar dacă a fost făcută nu a avut efect pentru că la sfârșitul anului a existat o diferență dublă pe cap de locuitor față de celelalte municipii.

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan întreabă care era întrebarea?

Președintele de ședință menționează că întrebarea era adresată domnului primar, să rămână înregistrată și eventual.... Întreabă dacă nu dorește un răspuns din partea domnului viceprimar?

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că dacă domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan dorește să aducă completări față de celelalte ...

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan întreabă dacă întrebarea dorește să o adreseze dânsului....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că dacă domnul viceprimar dorește ....

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că sunt mai multe întrebări .... Întreabă care era până la urmă întrebarea? A spus ceva cu media, iar media se face între minim două valori, o valoare mai mică și una mai mare ...

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian și spune că atunci când trebuie făcută o comparație cu o medie, trebuie să fie trei da?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că media se face între două valori .... Există ca element fix un normativ stabilit cu privire la cât produce fiecare cetățean indiferent dacă este din rural sau urban, deci există termen de comparație, chiar dacă nu avem alte orașe în zona 3. S-a vorbit despre zona 3 și media zonei 3, pentru că este relevant nu doar pentru faptul că este și Sighișoara, ci pentru că este vorba despre același operator de salubritate ales de A.D.I. în urma unei licitații, nu ales de municipiul Sighișoara. În ședința trecută i-a răspuns domnului consilier local Grabcev Adrian, de câte ori s-a pus problema sancționării sau chiar a rezilierii contractului cu operatorul, că a votat pentru acest aspect, fiindcă regulamentul cere să fie majoritate, acele măsuri nu au fost luate pentru că alte UAT -uri au votat împotriva sancționării operatorului.

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că pentru faptul că în 18 ianuarie a fost convocată o consultare cu câțiva consilieri în care s-a cerut majorarea la 25 lei persoană fizică și 620 mp/persoană juridică este dovada clară că s-a avut cunoștința de prejudiciu și s-a încercat taxând mai mult cetățenii.

Intervine domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan care se adresează domnului consilier local Grabcev Adrian și spune că nu, și îl întreabă ce taxă a votat domnul consilier local Grabcev Adrian până la urmă? Taxa este de 16 lei așa cum a propus A.D.I. Ecolect.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune faptul că s-a încercat convingerea unor consilieri să...

Intervine domnul viceprimar și îl întreabă de unde știe acest lucru?

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că întâmplător, la ședință au fost și colegi de-ai dânsului care au relatat exact discuția. Încercarea executivului a fost de majorarea taxei la 25 lei pentru a acoperi prejudiciul.

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că nu, dacă ar fi fost vreo astfel de încercare se iniția un proiect de hotărâre sau o propunere la valoarea la care domnul consilier local Grabcev Adrian face referire ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu a fost nimeni de acord .... din aparatul primăriei pentru că "era o sinucidere curată ... "

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că faptele nu țin cont de opinii.... faptele sunt fapte, opiniile sunt opinii .... Așa i se par domnului consilier local Grabcev Adrian...

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că dânsului i se pare că este un prejudiciu, iar municipiul trebuie să-l recupereze.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan îl întreabă dacă i se pare că există un prejudiciu.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că da, există și i se pare că ”dumneavoastră trebuie să îl recuperați”.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan întreabă dacă prejudiciul trebuie recuperat de către dânsul personal, sau cum?

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu știe ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că dacă domnul consilier local Grabcev Adrian vorbește despre un prejudiciu trebuie să se discute și care este sursa, cum s-a creat ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că știe foarte bine sursa, o spune și acum ca să fie clar, cineva și-a făcut curățenie într-un depozit clandestin pe seama banilor primăriei ...

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că dacă domnul consilier local Grabcev Adrian are informații nu doar că îi recomandă, dar chiar este imperativ, să sesizeze organele de control dacă informațiile sunt reale ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune domnului viceprimar știe la fel de bine ...

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că nu știe despre ce depozit vorbește, domnul consilier local Grabcev Adrian vorbește așa eliptic și recomandă dânsul să ia măsuri pe niște informații eliptice.

Domnul consilier local Grabcev Adrian: ”nu le luați lăsați-le așa .... că rezultatul o să fie același...”

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că ce intră în atribuțiile dumnealui le-a exercitat ....

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că din păcate nu .... Este o problemă mare...

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că este opinia domnului consilier local Grabcev Adrian pe care evident nu o împărtășește ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că opinia dânsul este că nu ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că opinia dânsului este că nu aveți....

Intervine președintele de ședință care precizează că nu este un secret, este unul dintre cei care a participat la ședința cu pricina despre care amintea anterior domnul consilier local Grabcev Adrian .....

Este întrerupt de către domnul consilier local Grabcev Adrian care spune suma de 6 milioane lei prejudiciu ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan Ioan îl întreabă: ”6 milioane lei ce? De unde?”

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin și spune că ” între 16, 19 și 25 lei.... a fost la discuția cu pricina, era greu să ieșim cu 25 lei jumuleam lumea .... ne-am oprit la 16 lei de persoană...” În rest nu poate face afirmații dacă ar fi fost sau nu prejudiciu .....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că suma de 16 lei, cât este legal ....

În continuare președintele de ședinței dă cuvântul doamnei Braniște Sanda.

Doamna Braniște Sanda mulțumește președintelui de ședință pentru oportunitatea de a-i da cuvântul, și spune că ar fi dorit să-i adreseze o întrebare strict domnului primar și ar fi dorit din partea dânsului un răspuns pe loc, dar renunță pentru că dânsul nu mai este prezent, dar urmărind ședința de consiliu a rămas cu un gust amar, neavând siguranța că, dacă ar adresa întrebarea altei persoane din consiliu, răspunsul ar fi fost pe măsură. Pentru dânsa este o experiență faptul că a participat fizic la ședințele de consiliu, și-a dorit acest lucru pentru că numai așa realizezi poziția consilierilor și a celor care pretind, nu toți, pretind că într-adevăr urmăresc rezolvarea problemelor cetățenilor.

Președintele de ședință de adresează doamnei Braniște Sanda și spune că poate adresa întrebarea pe care o are, ea rămâne înregistrată, iar domnul primar dacă va considera necesar, îi va putea răspunde.

Doamna Braniște Sanda spune că ar fi dorit să fie prezent, altfel nu are rost. Pe domnul viceprimar degeaba îl va întreaba, considerând că va primi același răspuns pe care l-a primit și în ședințele anterioare.

Domnul Kovaci Erno, vicepreședintele Ligii pensionarilor, profită de ocazie și urează tuturor, alături de doamna președinte Maria Mosoara, multă sănătate, zile frumoase cu soare, cu ocazia Sărbătorilor de Paște, alături de cei dragi. Regretă retragerea domnilor consilieri locali ai P.N.L. de la ședință ....

Președintele de ședință cu privire la plecarea consilieri locali ai P.N.L. menționează că, cu siguranță curând va mai avea loc o ședință cu privire la impozitele și taxele locale pe anul 2025, fiind termen limită....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că locuitorii de pe strada Zaharia Boiu își doresc gropile înapoi pentru că cele actuale după reparații sunt mai mari decât cele vechi.

Doamna Magdun Genica arată că revine în această ședință cu problemele pe care le-a mai ridicat în ședințele la care a mai participat. În primul rând, consideră această sală de ședință improprie pentru desfășurarea ședințelor de așa amplitudine. Lipsa ventilației, multe persoane prezente este posibil să fi provocat acea agitație care a condus la ceea ce s-a întâmplat. Consideră că și domnul primar ar trebui să nu vorbească peste alte persoane prezente la ședință. Prima sa problemă la care deja i-a aflat răspunsul este cea referitoare la pagina de facebook a primăriei despre care s-a discutat și în ședința trecută, când doamna Popa - Curuți Ioana, consilier personal al domnului primar nu știa că este administratorul paginii de facebook a primăriei.

Intervine doamna Popa - Curuți Ioana care spune că doamna Magdun Genica face din nou acuzații la adresa dumneaei ....

Continuă doamna Magdun Genica și spune că nu doar la ședințele de consiliu sunt închise comentariile, ci la toată pagina de facebook a primăriei. A verificat și la alte primării și au deschis comentariile. Nu ar avea nimic de spus, dacă ar fi șterse comentariile jignitoare, cu atac la persoană, impertinente dar atât timp cât sunt închise toate comentariile și pe pagina domnului primar care consideră și susține că este o pagină personală nu pagină oficială, așa cum singur se contrazice, dacă și pe pagina de facebook a primăriei este restricționată în calitate de cetățean consideră că este un abuz. Roagă să fie deschise comentariile pe pagina primăriei. Cât privește cererile, petițiile către primărie termenul de răspuns este foarte lung, se reduce orice răspuns la 30 de zile. Ca cetățean, consideră că investește foarte mult din timpul său liber pentru a face petiții și sesizări către primărie, iar cei care răspund la toate acestea o fac în timpul programului de lucru, plătiți și din banii dânzei. Roagă din nou să fie deschise comentariile pe pagina primăriei și domnul primar dacă folosește pagina de facebook Ioan - Iulian Sârbu pentru candidatură .... să deschidă și pagina respectivă și să-i deblocheze pe cei pe care i-a restricționat în cei trei ani și jumătate .... Alte probleme de care este deranjată sunt afișajele electorale ale A.U.R. pe aproape toate stațiile de autobuz din oraș. Trebuie respectate niște condiții la afișaj și întreabă dacă pentru stațiile de autobuz se respectă aceste condiții. Consideră că stațiile de autobuz nu corespund pentru afișaj. În alte primării, la urbanism sunt puse cerințele pentru afișaj, iar la noi nu crede că există așa ceva. De asemenea, alte probleme ar fi cele de pe strada Viilor, unde există o stație de betoane mobilă care funcționează de ani de zile în acest regim, nu crede că ar fi admisibil așa ceva. De la acea stație, pe carosabil este foarte mult noroi de pe roți, au șanțuri pentru spălătul roților.... drumul este mereu plin cu pierderi din mașini. Tot referitor la strada Viilor este intrarea de pe strada principală printre numerele de casă 22 și 24 spre cartierul Maurer Imobiliare. Acel drum de acces, deși a făcut numeroase solicitări, deși a depus petiții pe aplicația iReport, niciodată nu se curăță, niciodată nu se spală, este un dezastru total, este un praf în zona aceea unde locuiește, considerând că trebuie luate măsuri, măsuri urgente, mai ales că la Maurer Imobiliare a fost aprobată și a 2-a tranșă de lucrări aproximativ 200 de apartamente. Este un loc unde este o circulație infernală cu trafic greu și nimeni nu face absolut nimic. O altă problemă o reprezintă casa de pe strada Nicolae Iorga intersecție cu strada Codrului, este o casa monument istoric care de ani de zile zace în paragină, pentru care a fost blocat trotuarul, nu se poate intra cu o mașină mai mare decât autoturism, și dorește să întrebe dacă această situație se cunoaște, dacă s-au făcut demersuri pentru rezolvarea acelei probleme. Trotuarul este ocupat cu un gard de fier ruginit și că nu se poate trece prin zona respectivă. O altă problemă care o deranjează este skatepark - ul inaugurat de o lună și ceva, unde a văzut că prin asfaltul peticit, iese



iarba. Este o lucrare executată de S. C. Ecoserv Sig S.R.L. cu sponsorizarea celor de la Leier care i se pare făcută de mântuială. Trece zilnic prin zonă și a observat că nu sunt copii cu skate-uri pe acolo. Acestea sunt aspectele pe care a dorit să le puncteze și promite că va mai participa la ședințele de consiliu. Speră să primească răspunsuri la cele semnalate.

Președintele de ședință înainte de a-i da cuvântul domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan se adresează doamnei Popa - Curuți Ioana, consilier personal al domnului primar pe care o întreabă dacă sunt probleme de ordin tehnic, în sensul că dacă sunt blocate comentariile pe pagina de facebook a primăriei la ora aceasta?

Doamna Popa - Curuți Ioana spune că nu-i poate spune pentru că dânsa nu are acces la pagina de facebook a primăriei, dânsa filmează și vede strict de ecran .... în ciuda faptului că este acuzată de către doamna Magdun Genica nefondat și insistă să spună acest lucru, considerând că are ceva personal cu dânsa.

Doamna Magdun Genica se adresează domnului consilier Stupariu Călin pe care îl întreabă dacă poate să intervină pentru a spune care a fost răspunsul..... o aberație.... va reveni dată viitoare .....

În continuare președintele de ședință îi dă cuvântul domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan cu privire la comentariile de pe facebook, este opinia dânsului, așa cum în ședință președintele de ședință dă cuvântul celor care doresc să ia cuvântul prin extensie și pe pagina de facebook ședința poate fi urmărită și nu poate comenta oricine care stă pe margine, ci o poate urmări....

Intervine doamna Magdun Genica care spune că era vorba doar despre pagina de facebook a primăriei nu numai despre ședințele de consiliul local. Comentariile sunt închise din data de 14 februarie 2024 și pe pagina primăriei ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că este posibil, nu are cunoștință.... în ceea ce privește afișajul celor de A.U.R. a fost făcut o sesizare, s-a verificat, și din câte știe dânsul nu a fost încălcată nici o prevedere legală.

Intervine doamna Magdun Genica și spune că poate că ar trebui sugerate și condițiile de afișaj, din câte știe trebuie respectată o anumită distanță de trotuar o anumită înălțime față de.... Consideră că aceste afișe sunt cele mai agresive sunt la nivelul ochiului ” îi iese aurul în cale” și consideră că atâta vreme cât ceilalți candidați sunt undeva sus la înălțime și într-un loc vizibil, și A.U.R. poate face același lucru.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că aceasta este opinia doamnei Magdun Genica.

Domnul consilier local Groza Tudorel - Claudiu întreabă dacă era vorba despre un alt partid era bun afișajul, dacă doamna Magdun Genica este deranjată de afișe sau de partid în sine.

Doamna Magdun Genica spune că dânsa nu are apartenență la niciun partid, nu susține și nu a făcut parte niciodată din niciun partid.

Președintele de ședință se adresează domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan pe care îl întreabă cu privire la acest afișaj, dacă stațiile care sunt predate S.C. Apă Termic Transport S.A. .... cu alte cuvinte totul se rezumă la un contract între S.C. Apă Termic Transport S.A. și.....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că este vorba despre un contract de publicitate între S.C. Apă Termic Transport S.A. și formațiunea respectivă așa cum și domnul consilier local Stupariu Călin are ....

Doamna Magdun Genica spune că poate solicita în baza legii 544 care sunt condițiile de afișaj....

Continuă domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan cu privire la ceea ce doamna Magdun Genica a spus anterior și anume la faptul că strada Viilor este murdară, însă din câte știe curățenia se face, este posibil să fi fost într-un moment în care nu era curat. Cât privește drumul care duce către Maurer Imobiliare trebuie verificat dacă este drum public sau privat. În ceea ce privește casa de pe strada Nicolae Iorga este proprietate privată s-au făcut demersuri în sensul remedierii acelei situații.

Intervine domnul consilier local Groza Tudorel - Claudiu care spune că, respectiva casă este o casă monument istoric din categorie b, iar municipiul nu poate interveni asupra unui monument istoric care nu este proprietatea lui. S-a încercat, au fost discuții să se facă o restaurare, însă depinde de municipiu, nu se poate face o documentație în numele proprietarului trebuie să existe o colaborare și atâta timp cât proprietarul nu dorește asta nu se poate interveni.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că unul din atributele dreptului de proprietate este dispoziția, dacă un proprietar vrea să lase să i se dărâme o casă are acest drept.

Doamna Magdun Genica consideră că nu trebuie să se ocupe trotuarul și drumul .... știe pentru că circulă pe acolo ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că și dumnealui circulă pe acolo, iar drumul nu este blocat .... doamna Magdun Genica spunea că locuiește pe strada Viilor .... cât privește skate park -ul regretă că este deranjată, este o investiție bună .....

Doamna Magdun Genica spune că a fost cu nepoțelul dânzei acolo și nu a putut folosi .... iar iarba prin asfaltul turnat proaspăt este vizibilă ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că asfaltul este turnat de aproximativ 3 ani, este evident că se poate remedia prin erbicidare și alte măsuri care se impun în mod normal .....

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Stupariu Călin



SECRETAR GENERAL,  
Bizo Anca



Î/R: Olărașu Simona

